



Magyar  
Kereskedelmi  
és Iparkamara

# NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
<a href="#">Ausztria</a>	<a href="#">Horvátország</a>	<a href="#">Olaszország</a>	<a href="#">Kína</a>	<a href="#">Amerikai Egyesült Államok</a>
<a href="#">Benelux államok</a>	<a href="#">Lengyelország</a>	<a href="#">Románia</a>	<a href="#">Törökország</a>	<a href="#">Kanada</a>
<a href="#">Csehország</a>	<a href="#">Németország</a>	<a href="#">Szlovákia</a>	<a href="#">ASEAN országok</a>	<a href="#">Latin-Amerika és a Karib-térség</a>
<a href="#">Egyesült Királyság</a>	<a href="#">Nyugat-Balkán</a>	<a href="#">Szlovénia</a>		
<a href="#">Franciaország</a>				



## EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

### [FÁK-országok régió](#)

### [Közel-Kelet](#)

### [Afrika](#)

### [Ausztrália és Új-Zéland](#)

[Kickl új választásokat szeretne Ausztriában, miután zátonyra futottak a koalíciós tárgyalások](#)  
A Zöldek, a liberálisok és a szociáldemokraták viszont kifejezték, hogy támogatnának egy szakértői kormányt.

[Fordulat Bécsben: napokon belül új kormánya lehet Ausztriának](#)

Informális találkozót tartottak az Osztrák Néppárt és az Osztrák Szociáldemokrata Párt vezetői, és lapértésülések szerint akár már február végéig megállapodhatnak, így csaknem öt hónap után lehet Ausztriának új kormánya.

[Ausztria hozzánk hasonlóan megszenvedti a rossz német gazdasági teljesítményt](#)

2024 novemberben jóval nagyobb mértékben esett vissza az osztrák export, mint az import a gyenge külföldi kereslet miatt. Jelentős mértékben csökkent az ország exportja és importja az év első 11 hónapjában is – jelentette az osztrák statisztikai hivatal, a Statistik Austria.

[Ausztria döntött: lebontják a világhírű hidat, amin több ezer jármű halad át naponta](#)

Az osztrák Lueg hídon naponta több ezer jármű halad át, különösen nyáron, amikor az olasz tengerpartra tartó turisták is erre közlekednek. Most le kell bontani.

[Bilincsből vitték el Ausztria leggazdagabb emberét a luxusvillájából](#)

Adócsalás és más gazdasági bűncselekmények gyanújával indult nyomozás lezárásaként bilincsből vitték el csütörtök reggel René Benkot, Ausztria leggazdagabb emberét innsbrucki luxusvillájából. Az osztrák Gazdasági és Korrupcióellenes Ügyészség indítványozta az üzletember előzetes letartóztatását, amelyről a bíróság 48 órán belül dönt.

[Még hogy nincs Ausztriában kolbászból a kerítés](#)

Átlagosan 55 ezer eurót keresnek évente, teljes munkaidőben az osztrák alkalmazottak. A nők körülbelül 7100 euróval kevesebbet visznek haza.

[Évi 9 milliárd eurós bevételt termel az osztrák hulladékgyűjtés](#)

Az osztrák hulladék- és erőforrás-gazdálkodási ágazat évente mintegy 74 millió tonna hulladékot gyűjt, válogat és hasznosít 3500 létesítményben. A hulladékgyűjtés átlagon felüli ütemben növekszik, a bevételek 10 éves összehasonlításban 80 százalékkal nőttek.

[Ausztriában elmarasztalták a Wizz Air tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat miatt](#)

Az osztrák munkavállalói kamara (AK) hétfőn közölte, hogy a Wizz Air légitársaságnak át kell dolgoznia üzleti feltételeit, és meg kell térítenie a fogyasztóknak a szabálytalanul felszámított díjakat.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.greenfo.hu](http://www.greenfo.hu)

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.index.hu](http://www.index.hu)

[www.infostart.hu](http://www.infostart.hu)

[www.tudas.hu](http://www.tudas.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Benelux államok

### Nehéz szülés: végre megalakult a belga kormány

Több mint hét hónapon át tartó egyeztetések után február 3-án éjjel megállapodás született Belgiumban az új koalíciós kormányról és a leendő miniszterelnök személyéről.

### A belgáknak elégük lett, már a repülők sem járnak

Több ezer belga vonult az utcára csütörtökön, hogy tiltakozzon az új kormány tervezett nyugdíjreformja ellen. A többnapos sztrájk csütörtökön kezdés már teljesen leállította a légi forgalmat az országban.

FORRÁS:

[www.privatbankar.hu](http://www.privatbankar.hu)

## Csehország

### Gondtalan élet: a csehek nagy részének ez a valóság

A cseh családok 90 százalékának nem okoz gondot a szokásos, rendszeres havi kiadások fedezése, hat százalékuknál ez időnként probléma, míg négy százalékuk beismerte, hogy rossz anyagi helyzetben van, s a számlák kifizetése rendszeresen nagy problémákat jelent – derült ki abból az országos felmérésből, amelyet az IPSOS közvélemény-kutató intézet készített.

### Évek óta nem volt ekkora részvénykibocsátás a prágai tőzsdén

A dél-koreai Doosan Enerbility sikeresen értékesítette cseh leányvállalatának, a Doosan Skoda Powernek részvényeit a prágai tőzsdén. A tranzakció, amely az elmúlt négy év legnagyobb tőzsdei bevezetése Prágában, jelentős mérföldkő mind a vállalat, mind a cseh tőkepiac számára.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

## Egyesült Királyság

### Meglepő fordulat: váratlanul nőtt a brit GDP, de a helyzet mégsem rózsás

Az Egyesült Királyság gazdasága váratlanul növekedett 2024 negyedik negyedévében, enyhülést nyújtva a munkáspárti kormányának a sorozatos kedvezőtlen gazdasági jelentések után. A GDP enyhe emelkedése és a font erősödése pozitív jelek a közelgő költségvetési előrejelzések előtt.

### Árgus szemekkel követik London lépéseit a piacok – Ördögi körből kellene kimozdulnia a brit gazdaságnak

A brit kormánynak igaza volt, amikor úgy jellemezte az Egyesült Királyságban a közelmúltban tapasztalt piaci volatilitást, hogy azt elsősorban „globális tényezők” – különösen az amerikai kötvényhozamok meredek emelkedése – táplálták. Abban is igaza volt, hogy a brit piacok jól kezelték a zavarokat. Nem szabad azonban alábecsülni azokat a további kihívásokat, így a gazdaság sebezhetőségét fokozó strukturális gyengeségeket, illetve a sürgősen szükséges politikai intézkedéseket, amelyekkel a brit gazdaságnak az elkövetkező hónapokban szembe kell néznie.

## [Új technológia forradalmasíthatja a kényelmi boltok házhoz szállítását az Egyesült Királyságban](#)

A brit NearSt technológiai vállalat új az Egyesült Királyság kényelmi üzletei számára elérhető megoldást mutatott be, amely automatikusan összekapcsolja azok készletnyilvántartását az olyan nagy házhozszállítási platformokkal, mint az Uber Eats, a Deliveroo és a Just Eat.

## [Keir Starmer Brüsszelben tárgyal, hogy szorosabbá fűzzék az Egyesült Királyság és az EU kapcsolatait](#)

Terítéken a halászati jogok és a fiatalok mobilitása, illetve Ukrajna és Donald Trump. Keir Starmer brit miniszterelnök Brüsszelbe látogat, igazolva a politikai akaratot, miszerint a szigetország elmélyítené az európai partnerivel való kapcsolatait. Starmer az Európai Tanács informális csúcstalálkozóján vesz részt. A részvétel történelmi, hiszen a Brexit óta először fordul elő, hogy az aktuális brit kormányfő mind a 27 uniós vezetővel találkozzon, sőt: Starmer Mark Rutte NATO-főtitkárral is tárgyal.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://trademagazin.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

## Franciaország

### [A francia kormány túlélte egy újabb bizalmatlansági indítványt](#)

A centrista François Bayrou által vezetett francia kormány hétfőn ismételten túlélte a Nemzetgyűlésben egy bizalmatlansági indítványt, amelyet ismételten a radikális baloldali Engedetlen Franciaország nyújtott be.

### [Rekordév Franciaországban: 100 millió turista érkezett 2024-ben](#)

Franciaország 100 millió külföldi látogatót fogadott 2024-ben, a párizsi olimpiai és paralimpiai játékok évében, ami 71 milliárd eurós bevételt eredményezett - jelentette be a turisztikai minisztérium január végén.

### [Visszaesett a francia bor - és szeszexport](#)

Tavaly 15,56 milliárd euró értékben exportált Franciaország bort és szeszesitalokat, ami 4 százalékkal elmaradt a 2023. évitől - áll a francia bor- és szeszesital-exportőrök szövetségének (FEVS) a honlapján.

### [Olyat lépett a francia energiaipar, hogy csak nézünk](#)

Franciaország múlt évi energiatermelési rekorddömpingjén belül is gyöngyszem, hogy az ország erőművei szinte kizárólag karbonmentes áramot termeltek. A prímet ezen belül is az atomenergia vitte.

FORRÁS:

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Horvátország

### [Horvátország megelőgelte a magas árakat: kőkemény csapást mér a boltokra a kormány](#)

A horvát kormány csütörtökön rendkívüli árintézkedésről fogadott el törvényjavaslatot az állampolgárok életszínvonalának védelme és a piaci zavarokra való gyors reagálás érdekében

- közölte Ante Susnjar gazdasági miniszter a kabinet ülését követően. A tárcavezető elmondta: az előző törvényt még 1997-ben fogadták el, ezért azt összhangba kell hozni a mai piaci kihívásokkal.

### [Repedezik Horvátország büszkesége](#)

Alig telt el két és fél év azóta, hogy átadták Horvátország történetének legnagyobb infrastrukturális beruházását, a Peljesac hidat, máris műszaki problémák keletkeztek. A 420 millió euróból épült híd tartópillérei több helyen is megrepedeztek.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Lengyelország

### [Nagyot ugrottak a lakhatási költségek Lengyelországban: 13 havi csúcson az éves infláció](#)

Lengyelországban 13 hónapja a legmagasabb szintre emelkedett az éves infláció januárban a lengyel statisztikai hivatal nem végleges adatai szerint. A magas adatért elsősorban a lakhatási költségek ugrása volt felelős, melyek éves szinten 8,8 százalékkal emelkedtek.

### [A Microsoft hatalmas befektetést jelentett be Lengyelországban](#)

A Microsoft elnöke, Brad Smith azt mondta, hogy a beruházás a 2020-ban bejelentett és azóta elkészült lengyel adatközpontprojekt második szakaszára vonatkozik. A Microsoft további mintegy 700 millió dollárt tervez befektetni Lengyelországban a lengyel kiberbiztonság javítására az ország fegyveres erőivel együttműködve.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Németország

### [Nem tetszett a szakértőknek, amit a német gazdaságban találtak](#)

Egyre több német vállalat viszi külföldre a működését, jelentősen csökken a legnagyobb cégek értéke és termelékenységük is Németországban.

### [A német üzleti modell halott, csak ez senkit nem érdekel](#)

Nemrég tette közzé a német Szövetségi Statisztikai Hivatal az ország gazdaságáról a legújabb adatokat, amelyek finoman szólva is kiábrándítóak. A német gazdaság 2024-ben ismét zsugorodott, ezzel pedig a második egymást követő évben romlott az ország teljesítménye.

### [Ismét fellángolt a vita a német adósságfejről - fiskális kényszerzubbonyban a költségvetés](#)

A recesszióban lévő Németországnak égető szüksége lenne a belső kereslet növelésére – infrastrukturális és katonai kiadások növelése révén. A német költségvetés azonban az alkotmányban rögzített adósságfék kényszerzubbonyában vergődik, s ennek megváltoztatására a választási matek jelenlegi állása szerint nincs túl sok esély.

### ["A helyzet nagyon komoly" - idén is recesszióban maradhat a német gazdaság](#)

Miközben a világgazdaság növekszik, a német iparszövetség (BDI) újabb válságos évet jelez előre az ország számára. Az új Trump-vámok is várhatóan további féket jelentenek majd az exportnak.

### [Aranyhegyen ül a Bundesbank és éhen hal rajta](#)

A német jegybanknak nagyobb az aranytartaléka, mint a teljes magyar GDP, és az értéke majdnem annyival nőtt tavaly, mint a magyar GDP fele. Az arany hegyei a trezorjaiban mégsem mentik meg a Bundesbankot a hatalmas veszteségtől – egyelőre nem tudni, ezt miből fedezik, és annyi biztos, hogy a februári választások után felálló új német kormány évekig nem számíthat bevételre a központi banktól.

### [Vámháború: romba dőlhetnek a német gazdaság reményei](#)

Európa gazdasági motorja újabb két évig szenvedhet recesszióban, ha Donald Trump élesíti a jelenleg függőben lévő vámokat Mexikóval és Kanadával szemben – derült ki az IW Köln jelentéséből.

### [Amerikai offenzívát indítottak a német elit cégek](#)

Látványosan megváltozott tavaly a frankfurti tőzsdén jegyzett nagyvállalatok akvizíciós aktivitása. Míg korábban éveken át főként Európára fókuszáltak, 2024-ben már öntötték a pénzt az amerikai cégvásárlásokra a német elit cégek.

### [A németeknek sikerült úrrá lenniük az infláción](#)

Jó irányba haladnak a német inflációs mutatók. Az energia egyértelműen olcsóbb lett, az élelmiszer pedig nem drágult annyira, mint korábban.

### [Hatalmas a baj Európa legnagyobb autógyártójánál](#)

Ha nem tesz villámgyors ellenlépéseket, az év végén gigantikus bírság vár a Volkswagen-csoportra – meg persze az Európában értékesítő autógyártók többségére.

### [Német autóipar: óriáscég jelentett csődöt – 2025 még rosszabb lehet, mint 2024](#)

Ezúttal egy szinte minden márkának szállító vállalkozás kért csődvédelmet. A Voith Automotive csődjével kétezer munkahely került bajba az autóiparban, még a kínaiak sem tudták megmenteni.

### [Német óriásvállalatot vehet meg egy kínai webáruház](#)

Szemet vetett a német Ceconomyra a kínai JD.com. A német vállalat Magyarországon a MediaMarkt és a Saturn üzletek tulajdonosaként lehet ismert.

### [Elérték a német bankszektort is az elbocsátások, több ezer embert küld el a Commerzbank](#)

Folytatódik az UniCredit ellen vívott elkeseredett küzdelem a német bank önállóságának megőrzéséért. A Commerzbank előadta, hogy meg akarja meggyőzni a befektetőket a bank létjogosultságáról, amiben az osztalék, mint mézesmadzag nem kis szerepet kapna.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.g7.hu](http://www.g7.hu)

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

[www.makronom.eu](http://www.makronom.eu)

[www.vezess.hu](http://www.vezess.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

### [Magyarország és Szerbia készen áll egy új kőolajvezeték megépítésére](#)

Dubravka Đedović Handanović bányászati és energetikai miniszter Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszterrel folytatott megbeszélése után kijelentette, hogy tárgyaltak az NIS ellen bejelentett amerikai szankciókról, és Magyarország támogatásáról biztosította Szerbiát ebben a kérdésben. Emellett a magyar MOL felajánlotta, hogy amennyiben az NIS-t szankciók érik, megduplázza kapacitásait, hogy segítséget nyújtson Szerbiának.

### [Határ menti régiók: szerb-magyar együttműködés](#)

A DKMT Duna–Körös–Maros–Tisza-Euroregiós Fejlesztési Ügynökség által szervezett csütörtöki szegedi egyeztetésen Többek között olyan fontos témákat érintettek, mint a magyar-szerb határhelyzet javítása, közös infrastrukturális, mindenképp a két ország közötti közlekedést segítő beruházások megvalósítása, kulturális és turisztikai együttműködés, a klímaváltozás káros hatásainak kezelése, de számos terv fogalmazódott meg a határ menti együttműködés további lehetőségeinek fejlesztésére.

### [Nagy árampiaci megállapodást kötött Albánia és Olaszország, amelybe az arabok is besegítenek](#)

Olaszország, Albánia és az Egyesült Arab Emírségek (EAE) megállapodott egy 1 milliárd euró értékű új tenger alatti energetikai összeköttetés kiépítéséről. A projekt célja a megújuló energiaforrások importjának elősegítése az Adriai-tengeren keresztül, ami jelentős lépés az energiabiztonság növelése, a fenntartható fejlődés és a tiszta energiára való átállás felgyorsítása felé a mediterrán térségben.

### [Szerbia a nukleáris energiaforrások felé fordul](#)

Szerb–szlovén együttműködésről tárgyalt az energiaügyi miniszter. A találkozót követően kiemelte, hogy a tapasztalatcsere, valamint a tudományos és oktatási intézmények közötti együttműködés mellett a szabályozás terén is együttműködhetnek a két ország szakemberei.

### [Hogyan üzletelnek a kínai vállalatok Szerbiában?](#)

A szerb kormány számára az Oroszország és az Európai Unió közötti választás dilemmája már régen megoldódott. Most azonban az ország egy sokkal összetettebb feladvány előtt áll: az Egyesült Államok vagy Kína.

### [Az S&P negatívra módosította a Szerb Köztársaság kilátását az amerikai szankciók miatt](#)

Az S&P Global Ratings megerősítette Bosznia Szerb Köztársaság „B” hosszú távú kibocsátói hitelminősítését, de a kilátást negatívra csökkentette a refinanszírozási kockázatok növekedése miatt, amelyet a Szerb Köztársaság tisztviselőivel szembeni amerikai szankciók súlyosbítanak.

FORRÁS:

<https://gondola.hu/>

<https://www.magyarso.rs/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://seenews.com/>

<https://www.serbianmonitor.com/>

<https://www.vajma.info/>



## Olaszország

### [Olaszország pénzesőt zúdíthat a cégekre](#)

Az Európai Bizottság rábólintott arra az olasz programra, amely jelentős állami támogatást juttathat a vállalatoknak. Az olaszországi kezdeményezés célja, hogy elősegítse a hátrányos helyzetű nők és fiatalok foglalkoztatottságát.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

## Románia

### [Ilie Bolojan lesz Románia ideiglenes államfője](#)

Ilie Bolojan hivatalosan is átvette Klaus Iohannistól az ügyvivői államfői tisztséget. Bolojan várhatóan májusig fogja betölteni az ügyvivő államelnöki tisztséget. A választások első fordulója május 4-én lesz, a második forduló május 18-án tartják.

### [Románia összezavarodott, szinte elfogyott a gáz](#)

Hatalmas gázvagyonon ül, és az Európai Unió legnagyobb gáztermelője lett Románia. A gáz mégis szinte kifogyott a tárolókból, importgázon pöfögnek.

### [200 milliárd euró fölé nőtt 2024-ben Románia államadóssága](#)

Az ország valamennyi pénzügyi mutatója romlott, a folyó fizetési mérleghiány nőtt, tőke azonban kevesebb érkezett az országba, mint egy évvel korábban. Románia 2024-es folyó fizetési mérleg hiánya 29,370 milliárd euró volt, 7,879 milliárd euróval több, mint egy évvel korábban.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://maszol.ro/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovákia

### [Szlovák GDP: a vámháború óriási kockázatot jelent az autóipari export számára](#)

Összességében Szlovákia gazdasága 2024-ben a Szlovák Statisztikai Hivatal gyorsjelentése szerint 2 százalékos növekedést produkált – a növekmény mögött elsősorban a lakossági fogyasztás áll, viszont a beruházások mérséklődése rontott a végeredményen.

### [Újabb uniós támogatás a szlovák-magyar villamosenergia-projektnek](#)

Az Európai Bizottság 1,25 milliárd eurós támogatást oszt szét 41 határon átnyúló energetikai projektre. A támogatás részeként forrást kapott a Danube InGrid szlovák-magyar projekt is, amelyek célja a villamosenergia-piacok integrációjának fokozása az intelligens hálózati technológiák bevezetése révén.

### [Szlovákia további takarékosagra van ítélve](#)

A vártnál alacsonyabb gazdasági növekedés, előre nem tervezett pedagógus-béremelés, a vártnál magasabb lakossági ártámogatások. További takarékosági intézkedések nélkül elszállhat az idén a szlovák költségvetés hiánya, ami a GDP-arányos államadósság megugrásával fenyeget.



FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovénia

### [Szlovénia stabil növekedési pályán: 1,6%-kal bővült a GDP 2023-ban](#)

Szlovénia hazai összterméke (GDP) 1,6 százalékkal nőtt tavaly, a negyedik negyedévben 1,5 százalék volt a gazdaság növekedési üteme 2023 azonos időszakához képest - közölte első gyorsbecslése alapján a szlovén statisztikai hivatal pénteken. A naptárhatással kiigazított adatok szerint 1,3 százalékos volt az éves növekedés.

### [Szlovénia projektet indít az éghajlatváltozással szembeni ellenálló képesség növelésére](#)

Szlovénia csaknem 27 millió euró értékű, hét éves időszakra szóló projektet indít az éghajlatváltozással szembeni ellenálló képesség növelésére. A részben az Európai Unió által finanszírozott Life4Adapt elnevezésű projekt keretében a Környezetvédelmi Ügynökség létrehoz egy nemzeti éghajlatelemző és előrejelző központot, amely a jövőben részletes iránymutatásokat nyújt majd az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodáshoz.

FORRÁS:

<https://okodrive.hu/>

<https://profitline.hu/>



## EURÓPAI UNIÓ

### [Csökkenti a vállalkozások adminisztratív terheit az Európai Bizottság](#)

Brüsszel az európai versenyképesség javítása érdekében egyszerűsíteni és csökkenteni kívánja a vállalkozások adminisztratív terheit. Az Európai Bizottság [munkaterve](#) szerint az első érintett területek közé tartoznak az olyan fontos jogszabályok, mint a fenntarthatósági átvilágítás, amely biztosítja, hogy a vállalatok foglalkozzanak az emberi jogokkal és tevékenységük környezeti hatásaival.

### [Az euróövezet GDP-je nőtt a negyedik negyedévben](#)

Az előzetesen becsült stagnálás helyett nőtt az euróövezet GDP-je a tavalyi negyedik negyedévben negyedéves összevetésben, míg éves szinten a korábbi beccsléssel összhangban bővült - közölte felülvizsgált, de nem végleges adatként az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat.

### [Csökkent az euróövezet ipari termelése](#)

Decemberben az euróövezet ipari termelése 1,1 százalékkal zsugorodott havi szinten, miután novemberben 0,4 százalékos növekedést jegyeztek fel. Elemzők kisebb mértékű, 0,6 százalékos havi zsugorodásra számítottak a tavalyi év utolsó hónapjára.

### [Az euróövezet decemberi külkereskedelmi többlete felülmúlta a várakozásokat](#)

Az elemzői várakozásoknál nagyobb, az egy évvel korábbinál és az előző havinál azonban kisebb külkereskedelmi többletet ért el decemberben az euróövezet az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat február 17-én közzétett első becslése szerint.

## [Az EU megtorló intézkedéseket készít elő az Egyesült Államokkal szembeni feszültségek fokozódása miatt](#)

A feszültség egy fokozattal nőtt, miután Donald Trump bejelentette, hogy 25%-os vámot vet ki az alumíniumra és az acélra. Az Európai Bizottság nyomban hevesen reagált, és bejelentette, hogy megtorló intézkedéseket dolgoznak ki. "Az EU-val szembeni indokolatlan vámok nem maradnak válasz nélkül, határozott és arányos ellenintézkedéseket fognak kiváltani" – mondta Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke, hozzátéve, hogy az EU fellép gazdasági érdekeinek védelmében.

## [Hiába épít rá Európa, csökkenhet a szélenergia termelése](#)

A klímaváltozás befolyásolja a szélenergia termelését. Egyelőre nem világos ennek mértéke, azonban kutatók felhívják a figyelmet, hogy Európának kreatívabbnak kell lennie a megújuló energiaforrások fejlesztése terén, hogy ellensúlyozni tudja a szélenergia csökkenéséből adódó kihívásokat.

FORRÁS:

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## FÁK-országok régió

### [Újabb szankciókkal készül Oroszország ellen Brüsszel: ez kerülhet a célkeresztbe](#)

Régóta sürgetik ezen termék szankcionálását, ám nem egyszerű lecserélni. Azonban mára már csak az uniós alumíniumimport 6 százaléka érkezik Oroszországból.

### [Tovább szűkül Oroszország pénzügyi mozgástere](#)

Az Egyesült Államok mintegy 250 magánszemély és szervezet ellen vezetett be szankciót szerdán az orosz védelmi és energetikai ágazatot célzó intézkedéssorozat keretében.

### [Az oroszok szerint a szankció kétélű fegyver és továbbra is szívesen szállítanak gázt Európába](#)

Dmitrij Peszkov elnöki szóvivő szerint a szankciók törvénytelenek is. Az orosz gáz pedig jobban megéri az európai vásárlók számára.

### [Oroszország külső adóssága 27,5 milliárd dollárral csökkent tavaly](#)

Oroszország külső adóssága az idén január elsején 290,4 milliárd dollár volt, 27,5 milliárd dollárral (8,7 százalékkal) kisebb az egy évvel korábbinál – közölte az orosz jegybank.

### [Elszálló infláció, 25 százalékos alapkamat, összeomló rubel - Putyinnak nem ártana többet foglalkoznia az orosz gazdasággal](#)

Putyin háborúja Ukrajnában és a válaszul meghirdetett nyugati szankciók a mélybe vitték az orosz gazdaságot 2022-ben, amikor a visszaesés 2,1 százalék volt, de azután Oroszország összeszedte magát: 2023-ban a GDP 3,6 százalékkal, tavaly 3,8 százalékkal növekedett. Idén viszont újra beköszönhet a recesszió.

### [A Gazprom hirtelen engedélyt kapott az Északi Áramlat 2. javítási munkálataira](#)

Koppenhága engedélyezi az orosz Gazpromnak, hogy javítási munkálatokat végezzen a sérült Északi Áramlat 2. vezetékén. Európa ismét az orosz gázra összpontosíthat, Dánia pedig Trump Grönland iránti érdeklődése miatt változtathat eddigi politikáján.

### [Példátlan ütemben vásárol orosz gázt az Európai Unió](#)

Az Európai Unió tagországai 2025 első két hetében rekordsebességgel fogyasztották az orosz gázt, annak ellenére, hogy Ukrajna január elsejétől leállította a területén áthaladó csővezetékeken történő szállításokat. A tagországokra jelentős nyomás nehezedett, hogy tengeri LNG-t vásároljanak, amelyet tartályhajók szállítanak Európába az orosz kikötőkből. Az unióban jelentős aggodalmakat okoz az orosz gáz jelenléte, a probléma megoldása az Egyesült Államoktól történő vásárlás lehet.

### [Ismét érkezik orosz gáz Szlovákiába – ebben Magyarországnak is nagy szerepe van](#)

A Fekete-tenger alatt húzódó Török Áramlat az utolsó vezeték, amelyen keresztül orosz gáz érkezik Európába, köztük Magyarországra, valamint hazánk révén Szlovákiába.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.hvg.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.kitekinto.hu/>

<https://www.tudas.hu/>

## Kína

### [A BYD jövőre kezdi meg elektromos autói gyártását Magyarországon](#)

A kínai BYD jövőre megkezdheti a kompakt elektromos autók gyártását Európában – jelentette be Stella Li, a BYD európai vezetője a Capital üzleti magazinnak adott, kedden megjelent interjúban.

### [Kína hatalmas új vasútvonalat tervez – Európát is összekötnék Közép-Ázsiával](#)

A tervek szerint a vasútvonal összekötné Kínát Közép-Ázsia, a Közel-Kelet és Európa országaival. A cél, hogy az új vasútvonal elkerülje Oroszországot és a lehetséges konfliktusokat.

### [Nem adja fel a kínai piacot a Volkswagen](#)

A német autógyártó a költségek lefaragásával maradna versenyképes egyik legfontosabb piacán. A Volkswagen emellett a Kínában Kínának stratégia mellett kötelezte el magát.

### [Kína bekeményít – nincs már szó a békés egyesítésről Tajvannal](#)

Peking idén is a GDP-növekedés feletti mértékben emeli a védelmi kiadásait.

### [Újabb rekord született a kínai autópiacon](#)

Már közel jár a másfél millióhoz a Kínában eladott új generációs járművek havi mennyisége. Novemberben már sorozatban negyedik hónapja nőtt a NEV-piac, amelynek felpörgetésében a gáláns autócsere-támogatás nagyban közrejátszik. Fél év alatt már kétfélmillió kínai jogosult cserélhette korszerűre régi benzines vagy dízelautóját.

### [Meglepő fordulat: Kína országosan bevezeti a magánnyugdíjrendszert, de van egy bökkenő](#)

Országszerte kiterjeszti magánnyugdíjprogramját Kína, miután az állami nyugdíjrendszer egyre nagyobb nehézségekbe ütközik. A szakértők azonban attól tartanak, hiába jár adókedvezmény a rendszerhez, csak kevesen tudják majd kihasználni azt, így a társadalom csak egy töredékének éri majd meg részt vennie benne.

### [Meglepő előrejelzés érkezett: Kína olajkereslete sokkal hamarabb tetőzhet, mint várták](#)

Kína olajkereslete várhatóan öt évvel korábban, már 2025-ben elérheti csúcspontját a korábbi előrejelzésekhez képest. Az ország legnagyobb energiatermelőjének friss jelentése szerint ez a fordulat a benzinről és dízelről való gyorsabb átállásnak köszönhető.

### [Kellemetlen inflációs adat jött Kínából](#)

Kínában az elemzői várakozásoknál és az előző havinál is kisebb mértékben csökkentek a termelői árak éves összevetésben novemberben a kínai statisztikai hivatal hétfőn közzétett adatai szerint.

### [Trump miatt új stratégiával vág neki a jövő évnek Kína](#)

A kínai Politikai Bizottsága jövőre lazább fiskális és monetáris politikát ígért a gazdaság élénkítése érdekében. A kínai gazdaság továbbra is a defláció szélén táncol és egyelőre a reálgazdasági adatok sem mutatnak érdemi fellendülést, miközben Trump elnökké választásával a kereskedelmi háború veszélye is egyre nagyobb.

### [Kína vizsgálatot indított az Nvidia ellen](#)

Estek az Nvidia részvényei, miután Kína vizsgálatot indított a vállalat ellen a kínai monopóliumellenes törvény megsértésének gyanúja miatt egy négy évvel korábbi tranzakció ügyében.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://index.hu/>

## Törökország

### [Törökország Európába irányuló exportja a stagnáló gazdaság ellenére nőtt](#)

A hivatalos adatok szerint Törökország Európába irányuló exportja 7,1%-kal nőtt januárban az egy évvel korábbihoz képest, a gazdasági visszaesés és az ország legnagyobb kereskedelmi piacának gyengesége ellenére.

### [Török vállalatok készülnek a szíriai gazdaság újjáépítésére vonatkozó terveik végrehajtására](#)

Ahmad al-Sharaa ideiglenes szíriai elnök a közelmúltban tett ankarai látogatása során foglalkozott a Törökországgal fenntartott gazdasági kapcsolatokkal, miközben a török vállalatok arra törekedtek, hogy a kétoldalú kereskedelem fellendítése érdekében jelentősen bővítsék szíriai tevékenységüket. A Török Exportörök Gyűlésének adatai szerint a Szíriába irányuló török export decemberben, Bassár el-Aszad korábbi elnök bukását követően 20%-kal nőtt, majd januárban több mint 38%-os növekedést tapasztalt.

### [Törökország célja a befektetési és kereskedelmi kapcsolatok fellendítése az ázsiai-csendes-óceáni országokkal](#)

Törökország kereskedelmi forgalma meghaladta a 8 milliárd dollárt Malajziával, Indonéziával és Pakisztánnal. Erdoğan tervezett malajziai, indonéziai és pakisztáni útjairól azt várják, hogy a meglévő együttműködést több és konkrét projektekkel mozdítja tovább.

### [Az OPEC Alap 51,89 millió dolláros kölcsönt nyújt Törökország fenntartható növekedésének ösztönzésére](#)

Az OPEC Nemzetközi Fejlesztési Alap (OPEC Alap) 50 millió eurós (51,89 millió dolláros) hitelszerződést írt alá a Törökország Ipari Fejlesztési Bankjával (TSKB) a megújuló energiával, az energiahatékonysággal, az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodással, az éghajlattal kapcsolatos berendezések gyártásával és a körforgásos gazdasággal kapcsolatos kezdeményezések terén.

## Törökország és az Axiom Space megállapodást írt alá az együttműködés megerősítéséről

A Török Űrügynökség (TUA) és az amerikai székhelyű, űrinfrastruktúra-fejlesztő Axiom Space egyetértési megállapodást írt alá a törökországi űripar ellátási láncának lehetőségeinek feltárásáról.

## Tovább javul a gyártók exportkörnyezete

Az Isztambuli Iparkamara (İSO) szerint a török gyártók exportkilátásai 2025 elején tovább javultak, a keresleti feltételek öt hónapja a legnagyobb mértékben erősödtek. Az index januárban 51,2 volt, a decemberi 50,9-ről, ami az exportkereslet feltételeinek 13. egymást követő havi erősödését jelzi.

FORRÁS:

<https://www.atalayar.com/>

<https://www.dailysabah.com/>

<https://economymiddleeast.com/>

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

## ASEAN országok

### Indonézia a BRICS első délkelet-ázsiai tagja

Január 6-án a brazil kormány bejelentette, hogy Indonéziát felvették a fejlődő gazdaságokat tömörítő BRICS-csoport teljes jogú tagjává.

### Szingapúr gazdasága 4%-kal nőtt, felülmúlva az előrejelzéseket

Lawrence Wong szingapúri miniszterelnök szerint a legtöbb munkavállaló bére meghaladta az inflációt.

### Bangkok lett Délkelet-Ázsia luxusfővárosa

A Christian Dior, a Louis Vuitton és a Porsche Bangkokra fogad, a gazdag thaiföldiek és a turisták ész nélkül költenek. Thaiföld divatba jött, a korábban nagy nyertesnek tűnő Kínában viszont befagyott a kereslet.

### Thaiföld a szerencsejátékosokra fogadna

A thaiföldi kormány fellendítené a turizmust. A kabinet legalizálná a kaszinós szerencsejátékot, és olyan komplexumot engedne létrehozni, amelybe a külföldi turistáknak ingyenes lenne a belépés, ám a thaiföldi állampolgároktól borsos árú belépődíjat szedne.

### VinFast: a Tesla vietnámi riválisa – még bukdácsol, de szárnyalásra kész

A VinFast szimultán három elektromosautó-gyárat épít Dél-Ázsiában, és egyet tervez Amerikában azzal a céllal, hogy globális szereplővé váljon a piacon. A cég masszívan veszteséges, de a Tesla is így kezdte. A VinFast annyiból kedvezőbb helyzetből indul, hogy tulajdonosa a leggazdagabb vietnámi iparmágnás, aki nem ismeri a kudarc fogalmát.

### A Roszatom benyomulhat Vietnám energiaellátásába

Szándéknyilatkozatot írt alá az orosz állami Roszatom és Vietnám áramszolgáltatója. A Roszatom kész segíteni Vietnámnak atomerőművek építésében, valamint olyan területeken, mint a technológiatranszfer, a nukleáris tudásalap és az atomenergetikai ipar fejlesztése.

FORRÁS:

[www.vg.hu/](http://www.vg.hu/)

[www.aljazeera.com/](http://www.aljazeera.com/)

[www.eurasiacenter.hu/](http://www.eurasiacenter.hu/)

### [Óriási amerikai céggel indul az űr meghódítására a 4iG](#)

A magyar vállalat űripari egyezségeket sorát mutatta be az elmúlt hónapokban. A 4iG árfolyama hihetetlen mértékben erősödött, mióta Jászai Gellért találkozott Elon Muskkal. Kötelező érvényű szándéknyilatkozatot írt alá a 4iG Űr és Védelmi Zrt. a houstoni székhelyű Axiom Space, Inc. vállalattal a közös űripari együttműködési lehetőségek feltárásáról és fejlesztéséről, ami kiterjed a föld körüli adatközpont-szolgáltatásokat (ODC) területére.

### [Ilyen ritkán van: amerikai űrprogramban vehetnek részt magyar diákok](#)

A kormánynak fontos célja a gazdasági együttműködés újraépítése az Egyesült Államokkal. Megállapodást írtak alá az űripar területén a világpiac egyik vezetőjének számító Voyager Technologiesal.

### [Szintet lépnek a magyar-amerikai kapcsolatok](#)

Szijjártó Péter magyar külügyminiszter telefonon egyeztetett Marco Rubio amerikai külügyminiszterrel. Ez volt az első hivatalos alkalom, hogy az új Trump-adminisztráció külügyminiszterével tekinthették át a két kormány közös ügyeit. A beszélgetés során mind az amerikai, mind a magyar fél megerősítette elköteleződését az illegális migráció elleni fellépése, a nemzeti érdekek képviselése és az ukrajnai konfliktus diplomáciai úton történő rendezése iránt. A külügyminiszterek közötti beszélgetés a magyar-amerikai kapcsolatok konstruktívabb és bizalmasabb szintjét mutatják.

### [Trump új lépésekkel erősítené az amerikai energiapiaci dominanciát](#)

Az amerikai energiatermelés fokozását és az energiahordozók exportjának növelését célzó intézkedéseket jelentett be az amerikai elnök. Donald Trumpnak a rendeletei között szerepel egy testület megalakítása, amelynek feladata az Egyesült Államok vezető globális energiapiaci szerepének megerősítése. A Nemzeti Energiadominancia Tanács (National Energy Dominance Council) vezetője a belügyminiszter, tagjai között helyet kap az energiaügyi tárca vezetője, valamint a szövetségi Környezetvédelmi Ügynökség irányítója. Az elnök azt is bejelentette, hogy feltételes engedélyt adott Louisiana államban cseppfolyósított földgáz-terminál kialakítására és exporttevékenységre.

### [25 százalékos vámot jelentett be minden, az USA-ba érkező acél és alumínium termékre Trump](#)

Donald Trump elnök 25 százalékos vámot jelentett be minden, az Egyesült Államokba érkező acél és alumínium termékre. Az elnök a Fehér Házban bejelentett döntést kommentálva úgy fogalmazott, hogy egyaránt sújtanak bennünket barátok és ellenfelek, itt az idő, hogy a nagyszerű iparaink visszatérjenek Amerikába, valamint hozzátette: további hasonló intézkedések várhatók a gyógyszeripari termékekkel kapcsolatban is.

### [Újabb kemény vámemelést tervez Donald Trump](#)

Donald Trump amerikai elnök bejelentette, hogy 25 százalék körüli vámot kíván kivetni az importált autókra, félvezetőkre és gyógyszerekre.

### [Vámháború: vészjelzést küldött a Ford az Egyesült Államok kormányának](#)

Gyengítené az amerikai autóipart, ha Donald Trump büntetővámot léptetne hatályba Kanada és Mexikó ellen a Ford vezére szerint. Az amerikai autóipari óriások, mint a Ford és a General Motors, ugyanis bővítették a termelést a szomszédos országokban az elmúlt években.

### [Gazdasági vihar előtt állunk?- Trump terveit elemezték a szakértők](#)

Az előttünk álló időszak komoly kihívásokat tartogat a világgazdaság számára, hiszen az Egyesült Államok kereskedelempolitikája továbbra is meghatározó szerepet játszik a globális piacokon.



## [Trump változást hoz a világpolitikában, de a világ jövője három fontos tényezőtől is függ](#)

A Trump-adminisztráció politikája éppúgy elhozhatja a világhatalmak közötti kapcsolatok valamiféle rendeződését, mint az ellentétek kiéleződését is – jelentette ki Kosztur András, a XXI. Század Intézet vezető kutatója az Indexnek. Mindez elsősorban attól függ, hogy mit jelent pontosan Donald Trump „America First” jelszava. Ha azt, hogy az Egyesült Államok elsősorban a belső ügyeire koncentrál, és közvetlen környezetére fókuszál majd, az az enyhülés irányába mutathat. Ha azonban az amerikai dominancia erőszakos visszaállításáról van szó, akkor az ellenkezőjét eredményezheti.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

## Kanada

### [Szép csendben tervezi a bosszút Kanada: milliárdos ütést kaphat hamarosan Trump Amerikája](#)

Donald Trump amerikai elnök Kanadával szembeni ellenséges retorikája miatt sorra mondják le a kanadai állampolgárok az Egyesült Államokba tervezett nyaralásukat, a turizmus akár több mint 2 milliárd dolláros sokkot is szenvedhet a bojkott miatt.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

## Latin-Amerika és a Karib-térség

### [Fellendült a Panama-csatorna hajóforgalma](#)

Bővült a Panama-csatorna kereskedelmi hajóforgalma az előző évben és idén januárban, bár még mindig elmarad a 2019–2022-es átlagtól. A vízi út legnagyobb felhasználója továbbra is az Egyesült Államok.

### [Futólépésben vonul ki a mexikói hadsereg a határra: nem kérnek az amerikai vámokból](#)

A katonák az ember- és a drogcsempészeket is megállítanák. A mexikói kormány mintegy tízezer fővel erősítené meg az északi határvédelmet.

### [Üzletet ajánlott Salvador elnöke Trumpnak – Washingtonnak tetszik az ötlet](#)

Salvador felajánlotta, hogy befogadja az Egyesült Államokban fogva tartott állampolgárait.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

## Közel-Kelet

### [Donald Trump szemet vetett a Gázai övezetre, a Közel-Kelet „riviérájává” tenné](#)

Az Egyesült Államok átvinné a Gázai övezetet – jelentette ki Donald Trump amerikai elnök Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnökkel tartott sajtótájékoztatóján, Washingtonban. Az elnök megfogalmazása szerint egy erős javaslatról van szó, aminek értelmében az Egyesült



Államok hosszú távon tulajdonosi helyzetben lenne a terület felett, és vállalná az újjépítést, fejlesztést. Az Egyesült Államok képes stabilitást hozni – támasztotta alá elképzelését az amerikai elnök, hozzátéve, hogy a Gázai övezet jelenleg egy lerombolt terület. Donald Trump szerint a gázai övezetben élő 1,8 millió ember számára a térségben jó életkörülményeket ajánlanának fel, Jordánia, valamint Egyiptom bocsátana rendelkezésre területet a palesztin lakosság számára építendő települések számára. Az amerikai elnök szavai szerint a mai Gázai övezetben munkahelyek ezrei létesülnének, és a „Közél-Kelet riviérájává” válna, ami egy nemzetközi hely lenne, ahol élnek palesztinok is.

### [Gázmezők, várak és keresztények: van keresnivalója Magyarországnak Szíriában?](#)

Damaszkuszban egymásnak adják a kilincset a világ vezetői, mióta 2024 decemberében a lázadók megdöntötték Bassár el-Aszad huszonnégy esztendő uralmát. A sort a török külügyminiszter nyitotta meg, de azóta az Európai Unióból is járt már a francia, a német és az olasz külügyminiszter a szír fővárosban.

### [Megállapodtak az EU külügyminiszterei a Szíriával szembeni szankciók enyhítéséről](#)

A 27 tagállam széles körű szankciókat vetett ki az Aszad-kormányra és a szíriai gazdaságra a polgárháború idején. A diktátor távozása után az EU készen áll arra, hogy rendezze a viszonyt az új szíriai hatóságokkal, amennyiben azok betartják a nemzetközi normákat működésükkel és intézkedéseikkel.

### [Szaúd-Arábiára cseréli Iránt Szíria](#)

Asszad rendszerét elsősorban Irán támogatta a Közél-Keleten, a bukása után hatalomra került új rendszer vezérének első külföldi útja Szaúd-Arábiába vezetett.

### [A török elnökhöz látogatott Szíria ideiglenes elnöke](#)

Az ankarai találkozón a gazdasági fejlődés, a biztonság és a stabilitás voltak a legfőbb témák.

### [Aszad ment, de a szankciók maradtak – Ki építheti újjá Szíriát?](#)

Az Aszad-család ötvenévnvi uralma után szinte a nulláról kell újjáépíteni Szíria társadalmi, politikai és gazdasági viszonyrendszerét. Abu Mohammad el-Dzsúlání, aki január 29-én hivatalosan is Szíria elnöke lett, már előtte, egy átmeneti kormány kinevezésével megkezdte a rendszerváltás első lépéseit.

### [Miért ragadhatja meg Európa jövőjét a szaúdi zöldenergia-forradalom?](#)

Giorgia Meloni olasz miniszterelnök január 26-án nem csupán üzleti szerződéseket írt alá, hanem egy geopolitikai és gazdasági korszak kapuját is kitárta: a megállapodások értéke meghaladja a 10 milliárd dollárt, de a stratégiai partnerség nem csupán Olaszországot, hanem egész Európát is jótékonyan érintheti.

### [Szaúd-Arábia 600 milliárd dollárt kíván befektetni az Egyesült Államokban a következő négy évben](#)

Mohammed bin Szalmán szaúdi koronaherceg ezt azután közölte, hogy telefonon beszélt az amerikai elnökkel.

### [A világ legnagyobb okosvárosában épülhet az első fenntartható mesterségesintelligencia-központ](#)

A Szaúd-Arábiában található Neom a világ legnagyobb okosvárosa lenne. A megaváros a mesterséges intelligencia tekintetében is igencsak nagyban gondolkodik.

### [A geopolitika 2025-ben is befolyásolja az olajárakat](#)

A brent hordónkénti ára várhatóan 70–85 dollár között mozog majd, az iráni olajexport visszaesése drágulást, míg a vámok kiterjesztése az olajárak csökkenését eredményezheti.

### [Fokozódik a konfliktus Amerika és Irán között, súlyos válság jöhet](#)

Az Egyesült Államok jelentősen korlátozná Irán olajexportját, és fokozná a gazdasági nyomást az országra. Az amerikai pénzügyminiszter nyilatkozata szerint a cél az, hogy Irán olajkivitelét a jelenlegi szint kevesebb mint 10%-ára szorítsák vissza - jelentette a Bloomberg.

FORRÁS:

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

[www.makronom.eu](http://www.makronom.eu)

[www.oeconomus.hu](http://www.oeconomus.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

## Afrika

### [Amerikai segély nélkül mi lesz Jordániával és Egyiptommal?](#)

Befogadnak kétmillió palesztint, vagy nincs több pénz. Jordánia és Egyiptom gazdasága és stabilitása függ az amerikai segélytől.

### [Az amerikai elnök palesztin kitelepítési tervét ellensúlyozó gázai koncepciót készít elő Egyiptom](#)

A február elején nagy port kavart javaslat ellenében az egyiptomi terv a Gázai övezeten belül "védett körzeteket" hozna létre. Ezekben a palesztinok nyugodtan élhetnének arra várva, hogy egyiptomi és nemzetközi építőipari cégek állítsák helyre a terület megrongálódott infrastruktúráját.

### [Szijjártó: Ezer már el is készült a vasúti kocsikból, amiket Egyiptomnak gyártunk](#)

A külügyminiszter az „évszázad lehetőségéről” ír. „Az évszázad lehetőségét kapta a magyar vasúti járműipar azzal az egyiptomi–oroszmagyar megállapodással, melynek keretében 1350 személyszállító vasúti kocsi gyártására kerül sor az Egyiptomi Nemzeti Vasúttársaság részére” – közölte hétfőn délelőtt Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter.

### [Lerántották a leplet a rejtélyes vevőről: kiderült, kinek kellene a szupermodern orosz vadászgépek](#)

Az algériai állami televízió bejelentése szerint az ország megvásárolja az orosz gyártmányú Szu-57 Felon lopakodó vadászrepülőgépeket. Ezzel Algéria lesz az első külföldi megrendelője az ötödik generációs harci repülőgépeknek.

### [Marokkó Izraelt választja tűzérségének fejlesztésére](#)

A 2020-ban megkötött Ábrahám-egyezmények szélesre tárták a kaput a mérsékeltebb arab rendszerek és Izrael között, és a lehetőséggel egyre többen élnek is.

### [Letarolta a líbiai olajmonopóliumot egy magáncég](#)

Káoszba fullasztotta a nyugat által szponzorált arab tavasz Líbiát – is. Most az országban két erőközpont van – s ezzel az olajbevételek sem az államot, hanem a hadurakat gazdagítják.

FORRÁS:

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

[www.makronom.eu](http://www.makronom.eu)

[www.magyarhirlap.hu](http://www.magyarhirlap.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Ausztrália és Új-Zéland

### Azonnali hatállyal betiltotta Ausztrália a DeepSeek használatát a kormányzati eszközökön

Tajvan és Olaszország után Ausztrália is betiltotta a kínai DeepSeek mesterségesintelligencia-chatbot használatát kormányzati eszközökön nemzetbiztonsági aggályokra hivatkozva – derült ki a szigetország belügyi tárcájának bejelentéséből. Sőt, Írország és Franciaország adatvédelmi szabályozó hatóságai is kérdőre vonják a DeepSeek-et a chatbot adatvédelmi szabályzata miatt.

### Drasztikus lépésre szánta el magát a kontinensnyi ország: ajtót mutatnak a külföldi befektetőknek

Az ausztrál kormány két évre megtiltja a külföldi befektetőknek, hogy meglévő lakásokat vásároljanak az országban. A tilalom értelmében a külföldi befektetők – beleértve a külföldi tulajdonú vállalatokat és az ideiglenesen az országban tartózkodókat is – nem vásárolhatnak Ausztráliában már meglévő lakásokat, kivéve a legalább 20 ingatlanból álló fejlesztéseket. A tilalom április 1-jén lép életbe és 2027. március 31-ig marad érvényben. Az intézkedés nem csodafegyver Ausztrália lakásválságának megoldására, de több ezer lakást tesz elérhetővé a helyi vásárlók számára. Az ausztrálok lakhatási nehézségei miatt a kormánynak minden erőfeszítését arra kell összpontosítania, hogy lakhatást biztosítson az ausztráloknak, és ahol csak lehetséges, a fiatal ausztrálok szélesebb körének biztosítson otthont.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az [intdept@mkik.hu](mailto:intdept@mkik.hu) e-mail címen szíveskedjék jelezni.